

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 134 (9262)

ВТОРНИК

8

ИЮНЯ 1954 г.

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР XI съезду профессиональных союзов СССР (1 стр.).

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС. О дальнейшем развитии хлопководства в Таджикской ССР в 1954—1960 годах (1—2 стр.).

Торжественное открытие памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому (2 стр.).

Прибытие в Узбекистан взаимопроверочных бригад хлопкоробов братских республик (2 стр.).

О корейском вопросе на Женевском совещании. Заявление Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова 5 июня 1954 года. (3—4 стр.).

М. Скорняков.—Нерушимый союз рабочего класса и крестьянства — решающая сила в борьбе за коммунизм (3—4 стр.).

В. Седов.—В совхозе «Дальверзин» № 2 затягивают обработку хлопчатника (3 стр.). Женевское совещание министров иностранных дел (4 стр.).

XIII съезд Французской коммунистической партии (4 стр.).

### XI съезду профессиональных союзов СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют XI съезд профессиональных союзов СССР и всю многомиллионную армию членов профсоюзов, наш славный рабочий класс и нашу советскую интеллигенцию.

Советские профсоюзы на всех этапах социалистического строительства проводили в жизнь политику Коммунистической партии, направленную на усиление могущества Советского государства, на неуклонный подъем экономики страны, культуры и благосостояния народа.

В современных условиях еще более возрастает значение советских профсоюзов как школы коммунизма, как боевых организаторов масс. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что советские профсоюзы поднимут свою роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, будут активнее помогать партии в деле коммунистического воспитания трудящихся, в мобилизации их творческих сил на дальнейшее развитие социалистической промышленности, крутой подъем сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на великое дело построения коммунистического общества.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР призывают профсоюзы неустанно развивать социалистическое соревнование в промышленности, на транспорте, в машинно-тракторных станциях, в совхозах, направляя инициативу и энергию трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов и максимальное использование резервов социалистической экономики. Профсоюзы должны возглавить развертывающееся общественное движение за повышение производительности труда и лучшее использование техники, за снижение себестоимости и повышение качества продукции, всемерно поддерживать и распространять опыт передовиков и рационализаторов производства, помогать отстающим предприятиям подтягиваться до уровня передовых, заботиться о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины.

Священной обязанностью профессиональных союзов является повседневная забота о повышении материального и культурного благосостояния советских людей. Советские профсоюзы должны проявлять больше настойчивости и инициативы в улучшении условий труда и быта рабочих и служащих, обеспечении безусловного выполнения государственных планов строительства жилищ, школ, клубов, больниц, санаториев, домов отдыха, а также в значительном улучшении работы предприятий торговли, общественного питания и коммунально-бытовых учреждений. Особую чуткость необходимо проявлять к работникам-матерям, содействовать улучшению условий их труда и быта, больше внимания уделять школам, детским садам, яслям, пионерским лагерям. Профсоюзы призваны вести более решительную борьбу со всякого рода проявлениями равнодушия и невнимания к запросам и нуждам трудящихся, добиваться всемерного улучшения работы аппарата советских и хозяйственных учреждений и профсоюзных органов.

Советские профсоюзы должны постоянно расширять и углублять свои связи с трудящимися, искоренять в своей работе канцелярско-бюрократические методы руководства, поднимать активность и самостоятельность всех рабочих и служащих, неустанно заботиться о повышении политического и общеобразовательного уровня членов профсоюзов. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР уверены, что профессиональные союзы, на основе широко развернутой демократии, критики и самкритики и повышения активности членов профсоюзов, устранят имеющиеся серьезные недостатки в своей деятельности и сделают все для того, чтобы успешно выполнять стоящие перед ними задачи.

Советские профсоюзы всегда были в первых рядах борцов за дело мира, за укрепление единства международного рабочего движения. Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР не сомневаются в том, что советские профсоюзы и впредь будут высоко держать знамя пролетарского интернационализма, будут, как и всегда, в авангарде благородной борьбы за мир, демократию и социализм, за укрепление международной солидарности трудящихся всех стран.

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

Да здравствует славный рабочий класс и народная интеллигенция Советского Союза!

Да здравствует наша Великая социалистическая Родина!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза. Совет Министров СССР.

## В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ХЛОПКОВОДСТВА В ТАДЖИКСКОЙ ССР В 1954—1960 ГОДАХ

Совет Министров СССР и ЦК КПСС отмечают, что колхозы и совхозы Таджикской ССР в результате большой помощи со стороны государства и трудовой активности колхозников, рабочих МТС и совхозов за последние годы добились значительных успехов в деле развития хлопководства. Производство хлопка-сырца в 1953 году превысило довоенный уровень на 124 процента.

В настоящее время в республике созданы условия для дальнейшего развития производства хлопка путем расширения площади орошаемых земель и повышения урожайности хлопчатника.

Многие колхозы, применяя передовые агротехнические приемы и достижения сельскохозяйственной науки по возделыванию хлопчатника, получают урожай хлопка свыше 40 центнеров с гектара, а передовые районы — Сталинабадский, Орджоникидзебадский, Регарский, Гиссарский, Ленинабадский — по 30—38 центнеров с гектара.

Наряду с этим Совет Министров СССР и ЦК КПСС считают, что в республике недостаточно используются имеющиеся возможности для дальнейшего развития производства хлопка, особенно тонковолокнистых сортов.

Многие колхозы все еще получают низкие урожаи хлопка и не выполняют государственных планов заготовок хлопка-

сырца, а в таких районах, как Буйбышевский, Дзержинский, Кировабадский и Шаартузский, урожайность хлопка с гектара в целом по району остается низкой.

Неудовлетворительно ведутся работы по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель в Вахшской долине, что является одной из основных причин низких урожаев хлопка во многих колхозах этой долины.

Значительные недостатки имеются в деле использования машинно-тракторными станциями тракторов и сельскохозяйственных машин. Совершенно не используются имеющиеся в МТС и совхозах большие парк хлопкоуборочных машин.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС, придавая большое значение дальнейшему подъему хлопководства в Таджикской ССР, постановили:

1. Принять предложение Совета Министров Таджикской ССР и ЦК КП Таджикистана о доведении производства хлопка-сырца в колхозах и совхозах Таджикской ССР в 1955 году до 431 тыс. тонн, в 1958 году до 584 тыс. тонн и в 1960 году до 677 тыс. тонн.

В соответствии с этим установить следующие задания по посеву, урожайности хлопчатника и валовому сбору хлопка-сырца в колхозах и совхозах Таджикской ССР:

Площадь посева хлопчатника (в тыс. гектаров)	1955 год	1958 год	1960 год
в колхозах	143	180	195
в совхозах	7,4	10	12
всего	150,4	190	207
в том числе тонковолокнистого	59,9	77,5	90
Урожайность хлопчатника (в центнерах с гектара)			
средняя по республике	28,7	30,7	32,7
в том числе: советского	31,8	33,3	34,8
советского тонковолокнистого	24,0	27,0	30,0
Валовой сбор хлопка-сырца (в тыс. тонн)			
в колхозах	413	556	640
в совхозах	18	28	37
всего	431	584	677
в том числе тонковолокнистого	144	209	270

2. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Совет Министров Таджикской ССР и ЦК КП Таджикистана довести в 1960 году в колхозах посевные площади под картуфелем и опоще-бахчевыми культурами до 20 тыс. гектаров и под кормовыми культурами до 95 тыс. гектаров и произвести в 1954—1960 годах посадки новых садов и виноградников на площади 15,8 тыс. гектаров.

3. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Совет Министров Таджикской ССР и ЦК КП Таджикистана:

	Примерно орошаемых земель (тыс. га)	из них неиспользуемых земель с орошительной сетью (тыс. га)
Орошение земель в долине р. Вахш (II очередь)	22,0	—
Орошение земель в Вахшской долине и переустройство орошительных систем в бассейне р. Бафиринган	19,9	7,0
Переустройство орошительных систем и развитие орошения в Пархарском районе	29,2	3,8
Орошение земель Самгарского массива	9,6	—
Орошение земель из р. Исфары, Большого Ферганского канала и Северного Ферганского канала, Ленинабадская область	9,0	2,8
Орошение земель в низовьях р. Ходжа-Бакирган	10,0	7,5
Дальневосточная орошительная система	16,5	—
Орошение Маргидарской степи	3,2	—
Переустройство орошительных систем в Гиссарской долине	3,6	—
Мелкие объекты	35,0	29,9

а) осуществить в 1954—1959 годах водохозяйственные работы, обеспечивающие увеличение площади орошаемых земель в колхозах и совхозах Таджикской ССР по сравнению с 1953 годом на 158 тыс. гектаров, в том числе 51 тыс. гектаров за счет освоения земель с орошительной сетью, не используемых под полевные посевы, и 107 тыс. гектаров за счет вновь орошаемых земель, в том числе по объектам:

б) обеспечить разработку и утверждение в установленном порядке проектно-сметной документации на строительство водохозяйственных объектов, предусмотренных настоящим Постановлением;

в) добиться в ближайшие 2—3 года коренного улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель, обеспечить строгий контроль за использованием в колхозах, широко применять более совершенные способы полива сельскохозяйственных культур, провести необходимые работы по приведению в порядок существующей и строительству новой коллекторно-дренажной сети на землях, требующих контроля за использованием в дальнейшем засоления орошаемых земель и выпадения их из сельскохозяйственного оборота;

г) в целях лучшего обеспечения поливов садов и виноградников в Ура-Трубинском и Шахристанском районах Ленинабадской области произвести в ближайшие годы реконструкцию и техническое оснащение существующих орошительных систем и каналов, принять меры к коренному улучшению эксплуатации их, предотвратить потерю и экономному расходованию орошительной воды, а также провести проектно-исследовательские и исследовательские работы по регулированию стока и использованию подземных вод для расширения поливных посевов и насаждений, в первую очередь промышленных сортов винограда;

д) оснастить в 1954—1956 годах внутрихозяйственную орошительную сеть и водозаборные водоводы соответствующими гидротехническими сооружениями и устройствами;

е) довести к 1958 году по Таджикской ССР уровень механизации земляных работ по очистке орошительной и коллекторно-дренажной сети до 90 проц.;

ж) построить в 1954—1957 годах на орошительных системах Таджикской ССР жилье дома общей площадью 10 тыс. кв. метров для работников эксплуатационной службы водного хозяйства и телефонные линии протяженностью 500 километров и к 1960 году полностью закончить телефонизацию всех орошительных систем;

з) организовать в 1955—1956 годах в Таджикской ССР 5 машинно-экскаваторных станций и построить для них необходимые ремонтно-экскаваторные мастерские, подобные предприятиям и жилые дома;

и) организовать в 1955—1957 годах в производственных условиях изучение эффективности вертикального дренажа на орошаемых землях Вахшской долины и осуществлять строительные работы, связанные с устройством и оборудованием указанного дренажа, за счет ассигнований на нижележащее водохозяйственное строительство.

4. Одобрить предложение Совета Министров Таджикской ССР, ЦК КП Таджикистана, колхозов и колхозников о привлечении средств колхозов для осуществления водохозяйственных мероприятий в размере 40 проц. стоимости работ, предусмотренных настоящим Постановлением.

Установить, что размер долевого участия колхозов в водохозяйственном строительстве и освоении орошаемых земель должен определяться на общих собраниях членов сельскохозяйственной артели с последующим утверждением общеположками (в районах республиканского подчинения — Советом Министров республики) принятых колхозами решений с учетом хозяйственного состояния каждого колхоза, но не должен превышать 25—30 проц. денежных средств неделимых фондов колхозов.

5. Предоставить Совету Министров Таджикской ССР право организовывать по мере надобности в управлениях орошитель-

ных систем проектные группы для выполнения проектно-исследовательских работ по эксплуатационным мероприятиям и по техническому улучшению орошительных систем с отнесением расходов по содержанию этих групп за счет операционных расходов на водохозяйственные мероприятия по Таджикской ССР.

6. Признать целесообразным организовать при управлениях орошительных систем подсобно-помогательные производства (ремонтные мастерские, мастерские бетонных изделий, столярные мастерские), а также создать при указанных управлениях постоянные бригады ремонтно-строительных рабочих с отнесением расходов по содержанию этих бригад и технической персоналу за счет смет на ремонтные и строительные работы.

7. Возложить на управления орошительных систем Министерства водного хозяйства Таджикской ССР техническое руководство переустройством и эксплуатацией внутрихозяйственной орошительной сети и гидротехнических сооружений в колхозах, а также контроль за правильным использованием орошительной воды хозяйствами-водопользователями.

Для осуществления этих работ ввести дополнительно в штаты управлений орошительных систем должности участковых гидротехников из расчета по одному гидротехнику на 2—3 обслуживаемых колхоза.

Руководство использованием орошительной воды в колхозах возложить на агрономов машинно-тракторных станций.

8. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР направить в 1954—1955 годах для работы в органах водного хозяйства Таджикской ССР 45 инженеров-гидротехников, 3 инженеров-геодезистов, 2 инженеров-гидрогеологов и 100 техников-гидромелиораторов из числа окончивших высшие учебные заведения и техникумы.

9. Установить работникам управлений орошительных систем, межрайонных каналов и гидрозловов в Таджикской ССР должностные оклады и процентные надбавки за выслугу лет применительно к ставкам и надбавкам за выслугу лет, установленным Постановлением Совета Министров СССР от 29 сентября 1951 г. № 3688 для работников МТС.

10. Сохранить непрерывность трудового стажа за работниками, переходящими по собственному желанию или переводимыми из других министерств и ведомств на работу в водохозяйственные организации Таджикской ССР.

11. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Совет Министров Таджикской ССР присутствовать в 1955 году в строительстве ремонтно-экскаваторного завода в г. Сталинабаде и трех ремонтно-экскаваторных мастерских в районах республики.

12. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР обеспечить утверждение в установленном порядке не позднее 1 июля 1954 г. проектного задания на орошение Ак-Тазинского массива в бассейне р. Вахш в увязке с общей схемой мероприятий по второй очереди орошения земель в Вахшской долине и строительством Перепалой ГЭС.

13. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Совет Министров Таджикской ССР укрепить республиканский трест водохозяйственного строительства «Таджикгидрострой» инженерно-техническими работниками, оснастить его механизмами, оборудованием и транспортными средствами и выделить материалы, необходимые для выполнения плана водохозяйственного строительства, утвержденного в 1954 году.

(Окончание на 2-й стр.).



В Ташкент прибыли взаимопроверочные бригады хлопкоробов Азербайджана и Таджикистана. На снимках: слева — члены делегации Азербайджана. Делегацию возглавляет министр совхозов Азербайджанской ССР тов. Мирзаев. Справа — взаимопроверочная бригада хлопкоробов Таджикской ССР. Делегацию возглавляет Председатель Президиума Верховного Совета Таджикской ССР тов. Додухов.

Фото И. Душина. (Фотохроника УэТАП).



# В совхозе „Дальверзин“ № 2 затягивают обработку хлопчатника

Уже прошло больше месяца с тех пор, как совхоз „Дальверзин“ № 2 завершила сев хлопчатника.

Коллектив совхоза принял перед государством высокое социалистическое обязательство — со всей площадью посеять 32-дентнерный урожай хлопка. На сегодняшний день состояние растений не отвечает принятому обязательству. Темпы развития хлопчатника и темпы обработки значительно ниже, чем на ту же дату в прошлом году. А в прошлом году, как известно, совхоз не выполнял не только обязательство, но и государственного плана хлопкозаготовки.

На центральном и других отдаленных совхозах большое количество членов семей рабочих и служащих не привлечено к полевым работам. Не созданы условия для высокопроизводительной работы женщин, имеющих детей, — посеять ясли и детские площадки по бригадам не организованы. Рабочий день начинается поздно и кончается рано.

В совхозе не проявляют должной заботы о создании нормальных условий для работы универсалов.

...Поздней. Поле бригады Маддалева из второго отделения. В борозде среди поля стоит пропашной трактор. Визно не видно ни универсала Абулкадыра Хаммуратова, ни работников полеводческой бригады. После долгих поисков находим полевую отделение Буабайба Юлдаева. Он устроился под густой тенью вербы на берегу арка и крепко спит. На вопросы, где универсал, почему стоит трактор, Юлдаев отвечает не может и недоуменно пожимает плечами. Наконец, выясняется, что универсал ушел домой обедать. Путь не из ближайших — туда и обратно километров шесть.

Универсал Сайфудин Мирзаханов, культивирующий поля второй бригады этого же отделения, на обед тоже ушел домой. Трактор простоял 4 часа. Не меньше простоял „универсал“ Иргаша Хаитбаева из бригады Уаркулова.

В соседнем с совхозом колхозе имени Дзержинского, где о тракторах проявляются настоящие заботы, они культивируют за день по 15—16 гектаров. В совхозе же средняя выработка на „универсала“ за день не превышает 7,5—8 гектаров.

Составляя план мероприятий агитационно-массовой работы на период сева и обработки хлопчатника, партийная организация совхоза и ее секретарь т. Ермидов главное внимание уделяли формальной стороне — составлению списков агитаторов. Агитаторы, как правило, подбирались не по деловым и политическим признакам, а по уровню общеобразовательной подготовки. Поэтому агитаторы хлопковых бригад утверждены в большинстве учителя и табельщики. У учителей весь май был ответственным периодом завершения учебного года, и поэтому, за редким исключением, в бригады они не ходили. Табельщики —

это своего рода администраторы. С рабочими они говорят больше всего о выполнении норм выработки — разговор не всегда приятный, ибо рабочие часто жалуются на неправильную запись выполненной ими работы. Табельщики больше оправдываются, чем агитируют рабочих.

За полеводческой бригадой Имата Каримова из третьего отделения агитатором по списку закреплен учитель начальной школы Абдугани Кариев. Вот что о работе агитатора говорит Абдухамид Кариев — полицаи:

— Агитатор у нас не бывает, мы его еще не видели.

За бригадой Джурбаева из этого же отделения агитатором по списку закреплен учитель Хайдар Назаров.

— Назаров в бригаде ни разу не был, как мы живем и трудимся, — не знает. Он не только сам не ходит в бригаду, но и запрещает выходить на работу закрепленным за своей бригадой женой и родственникам, — говорит об этом агитатор бригады.

Знает ли секретарь партийной организации совхоза т. Ермидов о бездеятельности многих агитаторов, о том, что полевые станы не оборудованы, о слабой постановке агитационной работы? Конечно, знает. Но он ссылается на эти факты, для него важна позитивная сторона — изобилие лозунгов и плакатов на полях станах, а содержание его не интересует. Лозунги на всех полевых станах стандартны, бесприметны. Всюду читаешь: „Хлопкороб! Борись за высокий урожай хлопка!“. „Строго соблюдение правил агротехники — залог высокого урожая“. „Повышайте производительность труда!“ и т. д.

Таким же декларативным языком написаны материалы многодневных „боевых леток“, стених газет. В них нет конкретики. Только в одной бригаде т. Кенжаева из всего совхоза на полевом стане нам удалось увидеть лозунг: „Завоевать первенство в соревновании с бригадой Маддалева, выработав на каждом гектаре 45-дентнерный урожай хлопка!“.

Изучением, обобщением и распространением опыта передовиков хлопководства партийная организация также не занимается. В совхозе можно создать группу квалифицированных докладчиков из числа агрономов, зоотехников и других специалистов, организовать систематическое чтение по отделениям и даже бригадам квалифицированных докладов и лекций. Но об этом Беговатский райком партии и его секретарь т. Сатвалдыев не заботятся.

Райком партии не проявляет должной заботы о совхозе, не принимает необходимых мер к тому, чтобы улучшить здесь политико-воспитательную работу, мобилизовать рабочих и механизаторов на преодоление отставания в обработке посевов хлопчатника.

В. СЕДОВ.  
(Спец. корр. «Правды Востока».)

# Продольно-поперечная обработка хлопчатника

УЧ-КУРГАН. (Наманганская обл., 7 июня. (УзТАГ). В колхозе „Большевик“ под перекрестную обработку отведено более половины всех посевов хлопчатника. Механизаторы первой Уч-Курганской МТС Ахмаджан Исмаилов, Наджим Насретдинов и Купиби Деханов уже дважды прошли на этой площади продольную и поперечную культивацию. За световой день водители „универсалов“ обрабатывают по 12 гектаров, на 25 процентов превышая норму.

Осушительные перекрестной обработки позволяют более чем вдвое сократить затраты ручного труда колхозников и добиться большого выигрыша во времени.

Участки, где хлопчатник обрабатывается новым прогрессивным способом, имеются в девяти из десяти сельхозартели зоны деятельности МТС. Только на первой продольно и поперечной культивации механизаторы сэкономили колхозам около 10 тысяч трудочасов. В зоне второй Уч-Курганской МТС имеются колхоз имени Кирова, который испытывает недостаток в рабочей силе. Учитывая это обстоятельство, механизаторы посоветовали правильно сельхозартели отвести под перекрестную обработку три четверти всей площади посевов хлопчатника. Первый месяц ухода за плантациями показал, что такое решение было правильным. Тракторные культиваторы, работающие в двух направлениях, так разрыхляют почву, что почти не требуется ручного рыхления.

Специалисты сельского хозяйства и колхозники района отмечают, что на участках, где осуществляется перекрестная обработка, хлопчатник развивается быстрее, чем на других полях.

# Кашкадарьинские хлопкоробы на полях Сурхан-Дарьи

ТЕРМЕЗ, 7 июня. (УзТАГ). Взаимопроверочная бригада кашкадарьинских хлопкоробов закончила работу в колхозах Сурхан-Дарьинской области. Большое внимание уделяли гости ознакомлению с опытом передовых сельхозартелей „Мехнат рахат“, Джар-Курганского района, имени Ахунбаева. Ширабатского района, имени Сталина, Денауского района, и других хозяйств. На полях этих колхозов хлопчатник находится в фазе массовой бутонизации, на отдельных участках началось цветение растений. Однако область в целом, как показала взаимопроверка, отстала в проведении обработки хлопчатника. Достаточно сказать, что на площади около 8 тысяч гектаров еще не закончено первое беговое мытье, многие поля заросли сорняками, одна треть посевов не получила ни одного вегетационного полива. Особенно много грубых нарушений агротехники вскрыто в зоне Бенкутанского массива. Областное управление сельского хозяйства, а также партийные и советские организации Байсуевского и Ширабатского районов не уделяют должного внимания организации полевых работ на новых землях.

Итоги взаимопроверки обсуждены на межрайонных совещаниях хлопкоробов, состоявшихся в Термезе и Денану. На совещаниях намечены меры по скорейшему устранению имеющихся недостатков.

# О корейском вопросе на Женевском совещании

## Заявление Министра Иностранных Дел СССР В. М. МОЛОТОВА 5 июня 1954 года

Господин председатель, господа делегаты!

Обсуждение корейского вопроса на данном совещании продолжается уже более месяца. Рассмотрение этой актуальной международной проблемы, связанной с поддержанием мира и безопасности на Дальнем Востоке, привлекает пристальное внимание народов всех стран. С особым интересом к обсуждению корейского вопроса на Женевском совещании относятся народы Азии, ожаждшие вместе со всеми миролюбивыми народами принятия настоящего мирного соглашения, которое обеспечит быстрое урегулирование в Корее, привлечет к национальному объединению и созданию независимого демократического корейского государства и тем самым способствовало бы уменьшению напряженности в международной обстановке.

Все это, несомненно, налагает большую ответственность на всех участников Женевского совещания за объективное и беспристрастное рассмотрение корейской проблемы и за ее урегулирование в интересах корейского народа и укрепления мира между народами.

В настоящее время было бы полезно подвести некоторые итоги общей дискуссии.

Здесь были рассмотрены предложения, внесенные делегацией Корейской Народно-Демократической Республики, делегацией Корейской Республики, а также другими делегациями. Обмен мнениями в связи с этими предложениями помог выявить понимание различных делегаций.

Мы можем констатировать, что в результате состоявшегося обмена мнениями намечаются известные сближение точек зрения в отношении некоторых основных принципов, на которых должно основываться мирное урегулирование в Корее.

В этой связи следует отметить высказанные здесь главой английской делегации соображения, которые, несомненно, заслуживают внимания. — Я имею в виду выдвинутое им 13 мая предложение установить основные принципы для достижения соглашения по корейскому вопросу. Мы согласны с тем, что принятие предварительного решения в отношении основных принципов будущего соглашения по Корею обеспечит нам лучшие возможности для завершения начатой работы.

Имеется все основания выделить некоторые важные вопросы, по которым совещание, по нашему мнению, могло бы уже теперь прийти к согласованному решению, поскольку точки зрения делегаций по этим вопросам в известной мере совпадают.

Каковы эти вопросы? **Первое.** Участники совещания высказались за то, что на территории всей Кореи должны быть проведены выборы в общекорейское национальное собрание, которое дано бы корейскому народу возможность свободно выразить свою волю и осуществить свое законное стремление к национальному объединению на демократических основах. Эти выборы, разумеется, должны быть проведены на основе общекорейского избирательного закона, предусматривающего всеобщее избирательное право, тайное голосование и пропорциональное представительство населения в общекорейском законодательном органе.

**Второе.** В ходе дискуссии обсуждалось предложение о том, что для подготовки и проведения всеобщих свободных выборов должен быть создан общекорейский орган. Невозможно себе представить, чтобы после всех имевших место событий такое исключительно важное для Кореи мероприятие, как всеобщие выборы, могло быть проведено без надлежащей подготовки на всей корейской территории и без учета тех особенностей, которые сложились на этой территории в результате экономической и политической борьбы, которые сложились в стране.

Наше социалистическое сельское хозяйство, опирающееся в своем развитии на мощную индустриально-техническую базу, является самым крупным и механизированным в мире. В настоящее время на колхозных полях страны работает свыше миллиона тракторов в 15-сильном исчислении или на 75 процентов больше, чем было до войны, около 300 тысяч комбайнов или почти на 70 процентов больше, чем было в 1940 году, и много других совершенных машин и орудий.

Важнейшим условием быстрого развития сельского хозяйства является электроэнергия. В нашей стране, являющейся лидером в мире по производству электроэнергии, мы имеем все необходимое для развития сельского хозяйства. В посленесенный период внесено в действие электрических мощностей почти в 8 раз больше, чем намечалось в плане ГОЭЛРО в течение 10—15 лет.

Следствием 27 лет товарной эксплуатации сельского хозяйства возросла по зерну, картофелю и молоку в 4 раза, по мясу (в живом весе) — более чем в 2 раза. Крупные успехи достигнуты в производстве хлопка, сахарной свеклы и многих других технических культур. Колхозное крестьянство в подавляющем большинстве честно трудится в общественном производстве, проявляет высокое сознание международных интересов.

Глубочайший революционный переворот произошел в узбекской деревне. Колхозный строй открыл широчайшие возможности для развития всех отраслей сельского хозяйства. В Узбекистане, как и во всей стране, расширяются посевные площади, повышается урожайность сельскохозяйственных культур, растет его продуктивность. Хлопководческие колхозы республик, опираясь на мощную техническую базу и достижения передовой советской агрономической науки, на года в год добиваются повышения урожайности хлопчатника.

Партия и правительство проявляют неустанную заботу о развитии сельского хозяйства социалистического Узбекистана. Новым проявлением этой заботы является Постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах».

Великие достижения социалистического сельского хозяйства наглядно показывают, что колхозный строй имеет решающее преимущество перед любым частнокапиталистическим сельскохозяйственным производством как мелкотоварным, так и крупным капиталистическим.

Однако, как отметил сентябрьский Пленум Центрального Комитета партии, огромные резервы, тающиеся в недрах колхозного строя, используются пока недостаточно.

Сентябрьский и февральско-мартовский Пленумы Центрального Комитета КПСС и последующие постановления партии и правительства по сельскому хозяйству наметили развернутую программу крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства, осуществление которой будет означать ликвидацию этого несоответствия, обеспечение крутого подъема сельскохозяйственного производства и увеличение продуктов питания в стране и сырья для легкой и пищевой промышленности.

Историческое значение постановлений партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства в том и состоит, что осуществление намеченных мероприятий позволит добиться нового подъема всей нашей экономики и еще более укрепить союз рабочего класса и колхозного крестьянства.

По нашему мнению, совещание могло бы в принципе решить вопрос о создании международной комиссии по наблюдению за проведением выборов, что касается состава этой комиссии и ее компетенции, то по этим вопросам могло бы быть обмен мнением дополнительно и попытаться достигнуть договоренности.

**Питов.** Участники совещания отметили важность создания таких условий, которые не позволили бы нарушить соглашение о демаркации в Корею и обеспечили бы мирное развитие страны. В связи с этим было высказано мнение, что мирное развитие страны, в частности, в условиях острой конкуренции за ресурсы, требует проведения в жизнь политики строгой экономии.

Вопрос о составе и задачах этого органа подлежит дополнительному рассмотрению. (Окончание на 4-й стр.)

**СВОДКА**  
о ходе обработок хлопчатника в колхозах Узбекской ССР на 5 июня 1954 г. (в процентах к севу).

Соревнующаяся область	1-я обработка			2-я обработка			1-я обработка
	2-я обработка	3-я обработка	4-я обработка	2-я обработка	3-я обработка	4-я обработка	
Ташкентская	81,1	23,0	34,2	80,9	19,6	45,6	
Андижанская	91,0	34,4	21,0	80,1	10,6	53,1	
Ферганская	80,4	15,4	26,6	72,6	7,2	44,3	
Наманганская	86,1	26,6	52,4	79,9	14,3	29,8	
Самаркандская	55,2	13,3	17,2	54,7	3,0	28,9	
Бухарская	81,6	24,2	35,7	56,1	6,4	24,9	
Кашка-Дарьинская	75,3	20,4	23,5	74,3	11,1	38,2	
Сурхан-Дарьинская	95,6	62,9	6,3	87,2	35,0	62,1	
Хорезмская	24,8	—	11,8	25,0	0,1	10,6	
КК АССР	22,2	—	—	42,4	2,3	4,8	

# Нерушимый союз рабочего класса и крестьянства — решающая сила в борьбе за коммунизм

В. И. Ленин еще в начале своей политической деятельности, творчески развивая марксизм в новых исторических условиях, в произведении „Что такое „дружба народов“ и как один повозит против социал-демократов?“ сформулировал идею революционного союза рабочего класса и крестьянства как главного оружия в борьбе за свержение власти капиталистов и помещиков. Великий Ленин указывал, что в сложившихся условиях надвигающейся в России общенародной революции, направленной против капитализма, неизбежно перерастет в социалистическую революцию. Роль вождя в назревшей общенародной революции может сыграть только пролетариат, привлекает на свою сторону широкие массы трудящихся города и деревни.

Руководствуясь ленинской теорией социалистической революции, Коммунистическая партия неутомимо выговаривала и укрепляла революционный союз рабочего класса и крестьянства. Она исходила из положения марксизма-ленинизма об общности коренных интересов рабочего класса и трудового крестьянства в свержении господства помещиков и капиталистов, в строительстве социализма.

В. И. Ленин учил, что партия должна уметь найти и определить в каждый данный момент такие политические и экономические формы и условия осуществления союза рабочего класса и крестьянства, которые в наибольшей степени учитывают особенности конкретной исторической обстановки, коренные интересы этих классов.

В период буржуазно-демократической революции в России, непосредственной целью которой было свержение капитализма, Коммунистическая партия добивалась высвобождения крестьянства из-под влияния либерально-монархического буржуазного (кадетов), привлечения всего крестьянства на сторону пролетариата.

В период подготовки и проведения социалистической революции партия выдвинула и осуществляла новый стратегический лозунг по крестьянскому вопросу — союз пролетариата с беднейшим крестьянством при нейтрализации среднего крестьянства

на дальнейшее укрепление союза рабочего класса и трудового крестьянства, на победу социалистических форм хозяйства над капиталистическим, на построение социализма в нашей стране. Наша партия исходила из того, что рабочий класс должен повести за собой трудовое крестьянство по социалистическому пути развития, наладить экономическую связь между государственной промышленностью и сельским хозяйством, вовлечь крестьянство через кооперацию в русло социалистического строительства, подготовить победу социалистических элементов над капиталистическими.

Успешное осуществление новой экономической политики позволяло превратить в жизнь гениальный ленинский кооперативный план, который открыл единство между социалистическим и капиталистическим элементами. В. И. Ленин указывал, что великим принципом диктатуры пролетариата является союз рабочего класса с трудовым крестьянством, при обеспечении руководящей роли рабочего класса в этом союзе. Поэтому всемерное укрепление союза рабочего класса и крестьянства являлось важнейшей задачей Коммунистической партии. От взаимодействия этих двух классов зависела судьба социализма в СССР.

Правильная политика Коммунистической партии после Октября 1917 года привела осенью 1918 года к повороту середняка в сторону Советской власти. Партия на VIII съезде приняла лозунг Ленина по крестьянскому вопросу, суть которого состояла в том, чтобы, устраивая соглашение с середняком, ни на минуту не прекращая борьбу с кулаком.

В период гражданской войны и интервенции империалистических государств возник военно-политический союз рабочего класса и трудящихся масс крестьянства.

После успешного окончания гражданской войны Советская страна получила возможность сосредоточить свое внимание на решении задач мирного хозяйственного строительства. В этих условиях нужно было найти форму экономической связи промышленности с мелкокрестьянским хозяйством.

В. И. Ленин разработал новую экономическую политику (НЭП), которая была принята X съездом партии. Новая экономическая политика (НЭП) была единственно правильной политикой, направленной к созданию прочной связи между промышленностью и сельским хозяйством.

С установлением безраздельного господства социалистических форм хозяйства как в городе, так и в деревне, коренным образом изменялась классовая структура советского общества. Все эксплуататорские классы были ликвидированы. Победа социализма подняла на новую высшую ступень союз рабочего класса и крестьянства, привела к созданию морально-политического единства советского общества, к внутренней сплоченности социалистических наций нашей страны.

Прочной экономической основой братского союза рабочего класса и колхозного крестьянства стала безраздельное господствующая социалистическая собственность на орудия и средства производства в двух ее формах — общенародной — государственной и групповой — кооперативно-колхозной.

Всемерное укрепление союза рабочего класса и крестьянства, коммунистическая партия обеспечивала успешное разрешение важнейшего вопроса в нашей стране, являющегося глобальным вопросом во всем мире — о развитии сельского хозяйства. Сплотившись вокруг великого русского рабочего класса, опираясь на его всестороннюю помощь, трудящиеся массы всех народов России под руководством Коммунистической партии преодолели свою экономическую и культурную отсталость, стали активными строителями новой жизни.

Советский государственный и общественный строй прошел суровые испытания в годы Великой Отечественной войны. Тщетными оказались надежды врага на то, что трудности войны подорвут союз рабочего класса и колхозного крестьянства, вызовут раздор между народами нашей страны. Война показала, что в мире нет такой силы, которая способна ослабить и разрушить союз рабочих и крестьян, дружбу народов СССР.

Советское социалистическое общество является примером дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции, вместе идущих по пути строительства коммунизма.

Особенностями двух форм социалистической собственности и объясняются различия, существующие в положении рабочих и крестьян. Имеются существенные различия между городом и деревней, между рабочим классом и колхозным крестьянством.

Образование безраздельного господства социалистических форм хозяйства как в городе, так и в деревне, коренным образом изменялась классовая структура советского общества. Все эксплуататорские классы были ликвидированы. Победа социализма подняла на новую высшую ступень союз рабочего класса и крестьянства, привела к созданию морально-политического единства советского общества, к внутренней сплоченности социалистических наций нашей страны.

Прочной экономической основой братского союза рабочего класса и колхозного крестьянства стала безраздельное господствующая социалистическая собственность на орудия и средства производства в двух ее формах — общенародной — государственной и групповой — кооперативно-колхозной.

Всемерное укрепление союза рабочего класса и крестьянства, коммунистическая партия обеспечивала успешное разрешение важнейшего вопроса в нашей стране, являющегося глобальным вопросом во всем мире — о развитии сельского хозяйства. Сплотившись вокруг великого русского рабочего класса, опираясь на его всестороннюю помощь, трудящиеся массы всех народов России под руководством Коммунистической партии преодолели свою экономическую и культурную отсталость, стали активными строителями новой жизни.

Советский государственный и общественный строй прошел суровые испытания в годы Великой Отечественной войны. Тщетными оказались надежды врага на то, что трудности войны подорвут союз рабочего класса и колхозного крестьянства, вызовут раздор между народами нашей страны. Война показала, что в мире нет такой силы, которая способна ослабить и разрушить союз рабочих и крестьян, дружбу народов СССР.

Советское социалистическое общество является примером дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции, вместе идущих по пути строительства коммунизма.

Особенностями двух форм социалистической собственности и объясняются различия, существующие в положении рабочих и крестьян. Имеются существенные различия между городом и деревней, между рабочим классом и колхозным крестьянством.

